

image not found or type unknown



С каждым годом популярность онлайн-обучения возрастает в разы. И это не удивительно, ведь такой способ получения знаний удобен, выгоден и доступен практически каждому человеку. Получение онлайн-образования основано на приобретении навыков и знаний через интернет.

Принцип работы тот же:

- человек учит весь материал
- готовится к экзаменам
- проходит различные тестирования
- сдает результат специалистам, не выходя из дома

На первый взгляд, может показаться, что такой принцип обучения самый подходящий и доступный.

Однако нередко встречаются негативные отзывы об организациях, предоставляемых подобных услуги.

Некоторые жалуются на некомпетентное обучение и неквалифицированных преподавателей.

Естественно, все зависит от онлайн-университета, опыта его работы, репутации и стоимости услуг.

Рассмотрим основные преимущества и недостатки онлайн-обучения.

Преимущества

Обучение в сети имеет явные плюсы, которые привлекают многих людей.

- **Доступная стоимость.** Главная отличительная черта такого формата обучения.

Конечно, на образовании экономить не стоит.

Но в случаях, когда человек не может определиться с выбором специальности, появляется возможность попробовать один из желаемых вариантов, не потеряв при этом много денег.

Студент может пройти несколько семинаров за символическую плату.

И если сфера его привлекла — продолжить обучение и получить необходимые навыки.

Если какие-то моменты не устроили — всегда можно отказаться и выбрать другой путь.

- **Нет привязанности к месту.** Обучаясь онлайн, человек может проживать абсолютно в любом городе или стране.
Этот вариант подходит для тех, кто живёт в провинциальных городах, в которых не имеется достойных учебных заведений.
Кроме того, можно совмещать обучение с работой, хобби и увлечениями.
Чтобы сдать все необходимые экзамены и зачёты, не нужно ехать в аудиторию и стоять в очередях, достаточно просто включить компьютер и зайти в сеть.
- **Гибкий график обучения.** Преподаватели всегда подстраиваются под каждого ученика и позволяют выбрать подходящий график занятий.
Здесь можно договориться о времени урока, о формате его проведения.
Если поменялись планы — перенести что-то на следующий день.
Кроме того, обучающийся может сам выбирать, какую тему в тот или иной момент нужно разобрать.
Особо занятые личности могут скачивать необходимые занятия и прослушивать их по пути домой, в перелётах и на работе.
- **Возможность параллельно заниматься своими делами.** Во время записей с обучающим материалом можно заниматься тем, на что не хватило времени в течение дня.
Например, составить план занятий на ближайший день, сделать лёгкую уборку.
Естественно, если имеется возможность параллельно усваивать нужную информацию.
- **Свободный выбор формата занятий.** Здесь обучающийся сам решает, каким образом он сможет получать знания.
Это могут быть конференции в скайпе или онлайн-вебинары.
Кроме того, при любых возникших вопросах всегда имеется возможность написать нужному преподавателю в социальных сетях.

Недостатки

Но не все так идеально, как кажется на первый взгляд.

Получения образования в формате онлайн все чаще поддается критике, что тоже весьма обоснованно.

- **Непрофессионализм преподавателей.**

Сегодня такой вид обучения никак не лицензируется.

А значит, преподавателем может стать любой человек, положительно проявивший себя в той или иной сфере.

Стоит ли говорить о том, что преподавать, например, экономику или право может человек, который не имеет никаких документов, подтверждающих знания этих предметов?

- **Устаревшие учебные пособия.**

Чаще всего преподаватели и спикеры нацелены на рекламу и пиар собственных услуг.

А вот обучающему материалу уделяется недостаточное внимание.

Многие отмечают, что в обучающих методичках много “воды” и информации ни о чем.

Информация, которая предоставляется в обучающих пособиях, нередко напоминает публицистический стиль изложения и не дотягивает до уровня обучающего материала.

- **Трудности с соединением в сети.**

Нередко, во время уроков, качество интернет соединения портится и информация может “зависать”, или вовсе срываться.

Иногда появляются разные посторонние звуки, которые мешают рабочему процессу.

Из-за этого приходится вновь связываться с преподавателем, что отнимает достаточно времени.

- **Отсутствие документации.**

Многие программы обучения в сети не предусмотрены для выдачи обучающемуся соответствующих законных документов.

Чаще всего выдаются сертификаты, которые не несут юридической ценности.

То есть при помощи которых нереально устроиться на хорошую должность.

Конечно, если человек просто хочет обогатить свой запас знаний, такой курс будет кстати и без подтверждающего диплома.

Но если присутствует цель официально повысить уровень квалификации и найти новую работу — сетевые семинары вряд ли помогут.

- **Много обещаний.**

Чаще всего преподаватели и руководители семинаров обещают золотые горы по окончании обучения.

Всем гарантируют обязательное трудоустройство и предоставление нужных рекомендаций.

Обычно эти обещания не воплощаются в жизнь, и людям приходится искать работу самостоятельно.

- **Скудный выбор направлений обучения.**

Онлайн-программы предоставляют весьма ограниченный перечень профессий, на которые можно обучиться.

Такое образование приемлемо в качестве дополнительного, но не в качестве основного.

На выданный сертификат не смотрит практически ни один работодатель либо воспринимает его как результат однодневного тренинга.

Вывод

Конечно, в настоящее время дистанционное образование не может в полной мере заменить традиционную очную форму обучения.

Тем не менее с каждым годом именно дистанционное образование получает все больше студентов, ведь возможности растут, а интернет и компьютерные технологии позволяют сделать обучение более интересным и эффективным.

Появляются новые проекты и изобретения в этой области, чтобы каждый человек с самыми разными возможностями мог реализовать свой потенциал и стать настоящим профессионалом в своем деле.